

КАЛЕЙДОСКОП

С ФИЛОСОФИЕЙ ПО ЖИЗНИ

25 февраля 2009 года замечательному педагогу, исследователю, доценту кафедры истории философии Валентине Федоровне Кривушиной исполняется 70 лет.

Валентина Федоровна всю свою жизнь посвятила научной деятельности: окончила философский факультет Ленинградского государственного университета в 1965 году, защитила кандидатскую диссертацию на тему «Социальная проблематика в творчестве Достоевского» — это одна из первых работ, посвященных писателю-мыслителю. Написанные В.Ф. Кривушиной две монографии депонированы в ИНИОН, опубликовано более 50 научных статей по актуальным проблемам мировой и отечественной философии и культуры, философии творчества и образования. Проблемно-ориентированные инновационные методические материалы по истории и современному состоянию византийской и русской философии активно используются студентами Герценовского университета. Достоинством философского творчества В.Ф. Кри-

вушиной является стремление найти жизненно-органические основания культуры, творчества и образования. Ее труды посвящены темам философского диалога мировой и отечественной мысли («Аполлон Григорьев и Анри Бергсон», «А. Григорьев и И.В. Гёте», «А. Григорьев и Ф. Достоевский: структура разногласий» — это ключевые темы для понимания русской философии в ее современном актуальном состоянии). В лекциях и теоретических сообщениях Валентины Федоровны всегда присутствует биение живой, обращенной к современности мысли. В этом смысле творчество историка философии оказывается подлинным основанием понимания процессов современности. У византийского автора Михаила Пселла — на факультете философии человека Валентина Федоровна читает именно курс «Византийская философия» — есть понятие «влажного текста»: в отличие от стремящегося к



«сухой» однозначности смыслового построения, влажный текст подобен растущему живому потоку. В этом смысле философское общение с Валентиной Федоровной — студентов на семинарах, коллег-преподавателей — на конференциях или в свободную минуту на кафедре или на факультете — всегда представляет собой чрезвычайно интересный и достигший иногда высокой степени эмоциональности диалог.

С 8 марта 1969 года Валенти-

на Федоровна преподает в РГПУ им. А.И. Герцена. За эти годы она читала лекции и вела практические занятия со студентами и аспирантами по философии на различных факультетах, активно участвовала в общественной и культурной жизни коллектива. С 1977 по 1985 гг. руководила работой по наглядной агитации, включая сотрудничество в многотиражной газете «Советский учитель» и в музее института. В 90-х гг. доцент Кривушина мно-

гократно выступала на различных площадках города с лекциями и докладами по русской и мировой философии и культуре — тогда это были новые и чрезвычайно интересовавшие слушателей лекционные темы.

Валентину Федоровну отличают высокие человеческие качества — доброжелательность, открытость, искренность, умение пробуждать и поддерживать в юных умах стремление к знаниям и к науке — то редкое сочетание черт характера, которое сделало Валентину Федоровну незаменимым сотрудником коллектива кафедры, талантливым педагогом, целеустремленным исследователем.

Коллектив кафедры истории философии и факультета философии человека, а также все коллеги университета, имеющие удовольствие и радость общения с Валентиной Федоровной Кривушиной, желают ей в день юбилея крепкого здоровья и благополучия, успехов в благородном деле философского творчества и новых свершений в деле воспитания студентов Герценовского университета.

ВРЕМЯ СПАСАТЬ ЖИЗНЬ

Студентки факультета философии человека завоевали Серебряную лозу на Международном молодежном фестивале социальной рекламы «Виноградарь-2008».

Недавно «Педагогические вести» размещали на своих страницах рейтинг факультетов-доноров. К великому сожалению, факультет «философии человека», на котором я учусь, занял лишь последнее место, поэтому мы стали исправляться. Было множество способов исправить ситуацию: собрать всех студентов и в принудительном варианте выкачать из всех кровь... однако некому будет сдавать экзамены, а университет могут закрыть. Поэтому мы решили воспользоваться магическим действием рекламы.

Пятеро восхитительных девушек, учащихся по специальности «реклама», разработали свой проект агитации за донорство и в прошлом месяце заняли второе место на международном фестивале социальной рекламы под названием «Виноградарь-2008».

Фестиваль проходил в легендарном городе вождя самого успешного коммунистического рекламного проекта — Ульяновске. Всего в мероприятии приняло участие около 20 городов со всего мира, таких как Ульяновск, Омск, Воронеж, Алма-Ата, Прокопьевск и Глазго. Рекламисткам 4-го курса Герцена не хватило совсем чуть-чуть, чтобы взять в руки золотую лозу, которую в своей обычной манере отобрала Москва. Тем не менее, разра-

5 минут пребывания на солнце повышают иммунитет человека...



5 минут, потраченные на сдачу крови, спасают жизнь...

14 июня - День Донора

ботанная рекламная кампания в поддержку донорства заинтересовала жюри. Свой проект социальной рекламы, подобно секретной операции, девушки назвали «Спасти жизнь просто».

Прежде всего, они провели мини-опрос среди своих друзей, чтобы понять истоки равнодушия к донорству. «Мы обзванивали знакомых в возрасте 20-30 лет с вопросом «почему ты не донор?» Некоторые отвечали, что боятся идти сдавать кровь из-за риска быть зараженным, другие же просто не задумывались. Как оказалось, молодые люди куда больше страшатся вида иголки, чем самого процесса сдачи крови», — рассказывает Дарья Пфейлер, серебряный призер фестиваля.

Была разработана социаль-

ная реклама трех видов: наружная, реклама в прессе и проведение флэш-моб акций. «По задумке, во всемирный День донорства множество молодых людей и девушек, одетых в красное, должны были бы собраться вместе на Крестовском острове и раздавать прохожим яблоки с листовками соответствующих цветов, призывающие стать донором», — объясняет смысл флэш-моба Дарья.

Листовки составлены в виде вопросника, состоящего из таких призывов, как «Любишь делать подарки? Подари возможность жить!», «Пять минут смеха делают человека счастливым. Пять минут сдачи крови могут спасти жизнь»

Спасти жизнь просто

В переливании крови нуждаются люди, жизнь которых находится в опасности. Травмы, кровотечения при операциях, тяжелые роды, ожоги, никто из нас не застрахован от несчастного случая.

Больные, страдающие лейкемией и раковыми опухолями, нуждаются в переливании крови постоянно. К сожалению, с каждым годом доноров в России становится все меньше. **Донорской крови не хватает!** Порой дефицит крови составляет 50%, и в больницах врачи вынуждены принимать страшное решение-кому из больных помочь сегодня не смогут. Больше всего от этого дефицита страдают больные гемофилией. **Жизнь этих людей зависит от доноров.**

Процедура сдачи крови проста, безопасна и займет у Вас всего 5 минут!

Задумайтесь, что такое 5 минут в сравнении с жизнью человека!

«Сегодня я сдала кровь. А что сделал ты?»

14 июня - День Донора

и т.д. А на заднем фоне — девушка и слова «Сегодня я сдала кровь, а что сделал ты?»

Награждали победителей профессиональные рекламисты. «Награды состояли из шариков, лозы соответствующей расцветки и диплома. В зале, где награж-

дали, громко играла музыка, а вокруг было полно полубогаженных девушек, поэтому церемония больше походила на дискотеку», — рассказывают Полина Кудряшова и Александра Иванова, студентки специальности «реклама».

На фестивале присутствовали представители столицы Шотландии — Глазго. «Они занимались проблемой русско-английских отношений в масс-медиа. И пришли к выводу, что пишут в британской прессе о России плохо, — объясняют Мария Маснюк и Юлия Мелкова, авторы социальной рекламы. — Как рассказывали шотландцы — единственное, что слышали о России британцы — это «Тату» и «Дозоры», а мы о них знаем куда больше».

Домой с «Золотой лозой» уехал столичный рекламист Максим Пономарев благодаря работе, посвященной проблеме курения. Название его проекта — «Табак — это всего лишь грязь».

«Мы получили от поездки массу положительных эмоций, большое спасибо руководству нашего университета за то, что нам дали возможность участвовать в таком мероприятии!» — благодарят обладательницы Серебряной лозы..

ЛИНГВИСТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР
РГПУ ИМ. А.И. ГЕРЦЕНА

приглашает студентов и преподавателей изучить иностранный язык и подняться на новую ступень в своей профессии. НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ В ЛИНГВОЦЕНТРЕ С 9 ФЕВРАЛЯ.

Наш адрес: Мойка 48, корпус 10.

Тел. 5704390. E-mail: ligvo@herzen.spb.ru

Учредитель: Учёный совет РГПУ им. А.И. Герцена.
Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 14.07.92. (Регистрационное свидетельство №П0064.)

Адрес редакции: 191186, СПб, наб.р. Мойки, д. 48, кор. 20а, ком. 301
Телефон: 571 77 56
E-mail: pedvesty@mail.ru
Интернет: www.herzen.spb.ru

Номер набран и сверстан в редакции.
Отпечатан в типографии РГПУ им. А.И. Герцена
Тираж 2000 экз.

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
НАТАЛЬЯ МЕЛЬНИК
Дизайн макета и верстка
Александры Поповой, Татьяны Сергеевой